



# 职工、劳模和农民工列席政府与工会联席会议，直接向政府反映意见和建议 宜春：让“连心桥”更稳 让决策更民主

## 针对劳模建议，当地确定将劳模(工匠)公园纳入市政府公共文化服务体系

本报讯(记者卢翔)加强各县市区工人文化宫建设，切实保障农民工合法权益，精准帮扶困难职工……日前，江西省宜春市政府与市总工会第四次联席座谈会举行。与以往不同的是，宜春市总工会特别邀请了5位来自一线的职工、劳模和农民工列席会议，直接向市政府反映自己的意见和建议。

“劳模(工匠)公园建设要融合展示著名劳模和工匠人才的先进事迹，弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，真正让公园成为全市人民学习劳模的精神文明建设教育基地……”全国劳模、宜春供电公司职工冯

卫在会上针对建设劳模(工匠)公园提出了建议。会议对此进行了深入探讨，最后确定将劳模(工匠)公园纳入市政府公共文化服务体系，突出公益性和服务性，弘扬劳模精神，凝聚奋进力量，助力区域中心城市发展。

政府与工会联席会议制度，是宜春市总工会长期坚持和规范运作的一项重要制度。“中国工会十七大以来，面对新的发展形势，市总工会一直在努力倾听职工好声音，当好娘家人。这次联席会议，我们丰富了会议内涵，让职工、劳模和农民工等参与进来，

直接反映自己的意见和建议，有利于进一步密切党和政府与职工群众的血肉联系，达到党委政府、职工群众、社会各界满意的效果。”宜春市人大常委会副主任、市总工会主席郑声宝说。

“我在会场聆听了政府和工会发出的声音，切身感受到了党和政府以及工会组织对职工的关心和关怀。对于一些关系职工群众切身利益的问题，我们畅所欲言，这个做法真是太好了，有利于民意成为政府决策，也有利于将政策措施转化为群众看得见摸得着的实惠。”江西航空新材料公司职工、

# 就俄罗斯一架客机紧急迫降造成重大人员伤亡 习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

## 李克强向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电

新华社北京5月6日电 国家主席习近平5月6日就俄罗斯一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉俄一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的哀悼，向受伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

同日，国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电，向遇难者表示哀悼，向伤者和遇难者家属表示慰问。

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 担负起护航新时代中国特色社会主义的崇高使命

### ——党的十八大以来公安工作述评

新华社记者 熊丰

使命的召唤，期待新的作为。中国特色社会主义进入新时代，“两个一百年”奋斗目标进入交汇期，我国社会主要矛盾发生变化……标注新时代公安机关的职责使命。

奋进的征程，从不是一片坦途。形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多，前所未有……

公安工作面临一系列新挑战新要求。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国公安机关紧紧围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感总目标，牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求，打赢了一场又一场硬仗，夺取了一个又一个胜利，奋力开创了新时代公安工作新局面，有力维护了人民安居乐业、社会安定有序和国家长治久安。(下转第3版)

# 北京市工会第十四次代表大会召开

## 蔡奇李玉赋出席会议并讲话

本报北京5月6日电(记者郭强)5月6日，北京市工会第十四次代表大会召开。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇，中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话。

蔡奇代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示祝贺。他指出，党的十八大以来，习近平总书记就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述，为新时代工运事业和工会工作指明了方向。五年来，全市广大职工以高度的主人翁责任感和奋发有为的精神状态，积极投身首都现代化建设的伟大实践，用实际行动谱写了一曲曲壮丽的劳动者之歌，为首都各项事业的发展作出了重要贡献。新时代要展现新气象新作为。全市广大职工要彰显阶级本色，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者。

要激发劳动热情，紧紧围绕首都中心工作，充分发挥主力军作用，用智慧和汗水共同建设首都更加美好的明天，做推动首都新发展的光荣建设者。要展现优良品质，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做社会主义新风尚的积极引领者。要勤于学习实践，培育执着专注、追求卓越的职业素养，崇尚创新精神，练就过硬本领，做勇立时代潮头的高素质劳动者。

蔡奇要求，各级工会要坚持正确政治方向，充分发挥联系职工群众的桥梁和纽带作用，把全市广大职工最广泛最紧密地团结在党的周围。要主动服务全市工作大局，组织“中国梦·劳动美”主题宣传教育，选树“北京工匠”，努力建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人队伍。要加大

维权服务工作力度，构建和谐劳动关系，丰富职工文化生活，加强人文关怀，让职工群众有更多获得感幸福感安全感。要不断深化工会改革创新，以党的政治建设为统领，加强工会自身建设，奋力开创新时代北京工会工作新局面。

李玉赋指出，北京市工会十三大以来，全市广大职工以高度的主人翁责任感和饱满的劳动热情，在首都建设发展中发挥了主力军作用。全市各级工会团结动员广大职工建功立业，扎实做好维权服务工作，推动构建和谐劳动关系，不断深化改革创新，探索形成了许多具有北京特色的经验做法。

李玉赋强调，以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作，对工人阶级和工会组织寄予殷切希望，对做好新时代工会工作提出明确要求。北京市各级工会要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，抓好习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的学习宣传贯彻，始终坚持工会工作正确政治方向，牢牢把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这一工运时代主题，扎实推进产业工人队伍建设改革，组织动员广大职工在谱写首都发展新篇章中展现新作为。要牢记工会组织的政治责任，加强思想政治引领，进一步巩固执政的阶级基础和群众基础。要切实履行维权服务主责主业，不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感。要持续深化工会改革创新，增强工会组织的政治性、先进性、群众性，努力把工会建设成为党的职工群众工作的坚强阵地。

北京市人大常委会副主任、市总工会主席刘伟代表北京市总工会第十三届委员会作报告。

# 杭州成立传统工艺工作站

5月6日，“传统工艺工作站”揭牌仪式在浙江杭州拱墅区京杭大运河博物馆举行。

据了解，“传统工艺工作站”由杭州拱墅区非遗中心牵头，组建传统工艺联盟组织，打造常态化传统工艺市集，培育和孵化融入当代生活的非遗产品和企业，提升创新能力和综合实力，推动传统工艺转型升级。

林云龙 杨于佳 摄/东方IC



### 不再挨个拜访求助 只找一家解决难题

# 吉林“软”环境助民企实现“硬”发展

本报讯(记者柳姗姗)日前，因102国道全封闭施工，吉林富睿汽车内饰公司产成品运输遇到困难，按照合同，将面临给客户数额不小赔偿的难题。接到求助后，吉林省软环境建设办公室当日便通过省交通运输厅与此段国道施工管理单位协调，采取辅道通行方案及时解决困难。

这是吉林省软环境办护航民营企业发展的一个缩影。如今，在吉林，遇到问题不再挨个部门拜访求助，只找一家就可妥善解决，已成为当地很多民营企业的共识。

近年来，吉林省软环境办充分发挥软环境建设机构职能作用，围绕“痛点”“堵点”狠抓整治，为民营企业扫除发展中的诸多障碍和难题。

“对于企业反映的突出问题，我们会拿出啃硬骨头的精神，一个一个啃下来。”吉林省软环境办主任宋刚告诉记者，该办先后出台了10余个制度文件，与13个相关行业部门建立了合作共建机制，并在全省设立了1300个监测点，从社会上聘请了11413名软环境监督员，无死角为民营企业提供服务。

为拓宽监督和诉求受理渠道，吉林省软环境办特意开通了全省软环境建设智能管理平台，全天候受理、自动分办、及时督办社会各界涉及运营环境的投诉。目前，已累计接受投诉举报2347件，办结2320件，办结率达98.85%。

各级政府及其部门承诺不兑现、欠账不还问题，也得到扭转。2017年9月，松原毅鑫建筑工程有限公司通过省软环境智能管理平台，投诉集安市政府欠工程款5400万元，吉林省软环境办立即责成集安市软环境办将情况反馈给集安市委市政府。经调查后，吉林

启动法律程序解决其与盛成投资的债务问题。当年11月16日，毅鑫建筑通过诉讼顺利拿到了所有欠款。

这并不是个案，吉林省软环境办重拳出击，专门组织开展政府机构失信问题治理活动。从2017年以来，已帮助各类企业清欠40.47亿元政府欠款。

此外，针对乱收费、乱罚款、乱检查、乱摊派等涉企“四乱”现象，吉林省软环境办还在全省范围内组织开展了专项整治活动。现已累计查处涉及乱收费、乱罚款、乱摊派以及吃拿卡要等典型涉软案件341件，并对26起典型案例进行公开通报，起到了较好的震慑作用。

据悉，吉林已将软环境建设工作纳入政府绩效考核体系和领导班子综合考核评价体系，并在考评工作中安排了民营企业评议涉软部门和民营企业软环境监督员评议等环节，赋予重要权重，真正让广大民营企业在软环境建设中有发言权。

### 魏红权手工研磨精度达0.001毫米——

# “超精密机械手”磨出工匠路

## 爱国情 奋斗者

### 最美职工

本报记者 张翀  
本报通讯员 谢文哲

“这很难吗？不就是磨吗？”同行的记者们，轮流上阵，随手拿起魏红权工作台上半精加工的小零件，学魏红权的样子，先拿抹布把操作台擦干净，再倒少许药水，开始使劲来回磨动……10分钟过去了，记者们撕棉花擦去零件上的油，却模糊一片，完全不像魏红权磨出的产品光滑如镜面。

(下转第3版)



魏红权在工作。魏红权 摄

# 镍都金川：中国工业的“硬骨头”



本报记者 康劲

汽车从海拔1700多米的龙首矿西一采区洞口进去，进入海拔1440米的工作面。一路上，甘肃省金昌市龙首矿主任高级工程师王永定多次提到一个新概念——“六边形矿道”。

“传统的矿山都是方形、斜面的矿道，唯有在龙首矿，经过几代矿工和技术人员的努力，发明了这种六边形矿道，宛如大大小小叠加在一起的巨大蜂巢，稳定、坚固。”王永定说。

“六边形蜂巢”，是蜜蜂在漫长的演化过程中的“伟大发明”；而这里的“六边形矿道”，

则是聪明勤劳的“金川人”在实践中总结和创造的现代工业杰作之一。

龙首矿地处金昌市区东南5公里的龙首山下，是金川集团公司最早筹建、最早开发的矿山。

60年来，“金川人”从这里出发，跨越万水千山，足迹遍布全球，走出了一条科技创新、跨国经营、绿色和谐、共享共赢之路……

### 钢铁“硬”，祖国强

镍，是一种银白色的金属元素，重要战略物资，被称为“工业维生素”。

(下转第2版)

### 采访手记

## “滴水掘金”里的奋斗精神

本报记者 康劲

上次在金川集团公司采访立足岗位搞创新的职工潘明是在4年前。当时，潘明让记者目睹了这样一段工业传奇——从一滴浑浊的液体中，潘明和班组的100多名伙伴，提炼出纯度达99.99%的铂、钨、钼、钽、钨等7种贵金属，产量占国内总产能的50%。

采访时，记者的鞋边在车间里粘了几滴浑浊的液体，在离开金川贵金属冶炼分厂前，潘明走过来用一块白色的纸巾将鞋底反复“吸”了几遍，他说，这是他们的职业习惯，

因为滴落的液体里也含有能回收的贵金属。就在那一刻，我们不约而同地想到了一个词——“滴水掘金”。

从一滴浑浊的液体中提炼几微克的贵金属，从百吨的矿石中提炼零点几吨的镍元素，金川人就是用这种精神，为日益崛起的中国工业提供“维生素”。

一滴液、一克镍或许微不足道，但是正因为其中浸润着“滴水掘金”的奋斗精神，中国工业就有了挺起腰杆的“硬骨头”。

“滴水掘金”是一种“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，更是新时代奋斗者的价值坐标。